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Besvara alla fem fragor! Motivera dina svar! Provtexten fir bortforas!

I bilagan har analyserats en datafil som innehéller 1oneuppgifter och uppgifter om
karriiren for 269 professionella basketspelare i NBA-ligan (National Basketball
Association). I utskrift 1 har den logaritmerade loneinkomsten

lwage = In(wage) dér wage = arlig l6n i 1000 $
regresserats mot variablerna

exper = antalet r som professionell spelare

age = spelarens dlder i ar

coll = antalet dr som spelat basket i college

allstar = 1 om nagonsin valts till allstar, = 0 annars
expersq = exper?

agesq = age=.

I utskrift 2 har ytterligare lagts till som forklarande variabler

marr = 1 om gift, = 0 annars
black =1 om svart, = 0 annars
marrblck = marr*black

Besvara nedanstdende fragor utgdende fran bilagan.

1. (1) Vilken ir den estimerade effekten pé 16nen av ett r till av basketspelande i
college, dvs av en 6kning med ett (1) pé variabeln coll? Ge en tolkning i
detta specifika exempel.

(ii) Genomfor ett statistiskt test av om effekten i foregdende moment (i) 4r
statistiskt signifikant, dvs om variabeln coll dr en statistiskt signifikant
forklarande variabel. (Formulera noll- och mothypotes och genomfor
testet).

(iii)  Vilken dr den estimerade effekten pa lonen av att ndgonsin ha valts till
allstar, dvs av variabeln allstar? Ge en tolkning i detta specifika exempel.

(iv) Genomfor ett statistiskt test av om effekten i foregdende moment (iii) ar
statistiskt signifikant, dvs om variabeln allstar dr en statistiskt signifikant
forklarande variabel. (Formulera noll- och mothypotes och genomfor

testet). —
poin



2, (1)

Varfor kan man tinka sig att variabeln exper skall forekomma 1 modelien,
sisom den gor, sévil i linedr som i kvadratisk form?

(i)  Enligt estimationsresultaten i utskrift 1 och med beaktande av dven den

kvadratiska termen, vilken ir den totala effekten pé 16nen av ett ar till som
professionell spelare?

(iii) Under ett ceteris paribus antagande, efter hur ménga 4r som professionell

spelare maximeras lonen?
(iv) Vilkenrolli modellen (i utskrift 2) spelar variabeln marrblck? Ge en
forklaring och tolkning.
(6 poiing)

3. (a) Jimfor de tvd modellerna i utskrift 1 respektive utskrift 2 med

varandra pd basen av forklaringsgraden och den justerade forkl aringsgraden.
Vilken av de tvi modellerna skulle du vélja p# denna grund? P& vilket satt
skiljer sig forklaringsgraden och den justerade forklaringsgraden frin
varandra och pA vilket sidtt kan den ena hirledas frin den andra?

(b) Genomfor ett statistiskt test av modellen i uppgift 1 mot den i uppgift 2.
Uppstall hypoteser och genomfor testet. Vilken modell skulle du vilja pa

R — =(sssr—555ur)m
denna grund? (Tips: F = (o= 7

(6 poing)

4. Vad innebir antagandet om homoskedasticitet? Varfor ar det ett problem om
antagandet inte ar uppfyllt? Hur kan man testa om det dr uppfyllt? Vad kan goras
ifall antagandet inte &r uppfyllt?

5-

(6 podng)

Forklara kortfattat med ord vad foljande tidsserie-ekonometriska begrepp
innebir och ge ett exempel pa var och en av dem

(a) AR(2) modell

(b) dynamiskt komplett

(¢) sisongvariation

(6 poing)

Lycka till!



BILAGA 1

Utskrift 1
Ox Professional version 6.00 (Windows/U) (C) J.A. Doornik, 1994-2009
- PcGive 13.0 session started at 20:16:20 on 25-05-2011 ----
EQ( 1) Modelling Iwage by OLS-CS
The dataset is: C:\Documents and Settings\rosenqvi\My

Documents\Ekonometri\Ekonometri 2011\swbook1_3e\excelfiles\nbasal.xls
The estimation sample is: 1 - 269

Coefficient Std.Error  t-value t-prob Part.R"2
Constant 19.5055 4.855 4.02 0.0001 0.0580
exper 0.498857  0.08371 5.96 0.0000 0.1194
age -0.922067 0.3625 -2.54 0.0115 0.0241
coll -0.123334  0.06086 -2.03 0.0437 0.0154
allstar 0.575082  0.1462 3.93 0.0001 0.0558
expersq -0.0269555 0.007062  -3.82 0.0002 0.0527
agesq 0.0151746 0.006618  2.29 0.0226 0.0197
sigma 0.738955 RSS 143.066215
RA2 0.312886 F(6,262) = 19.88 [0.000]"
Adj.R*2 0.29715 log-likelihood -296.771
no. of observations 269 no. of parameters 7
mean(lwage) 6.95238 se(lwage) 0.881428

Normality test: Chi*2(2) = 32.532 [0.0000]**
Hetero test:  F(9,259) = 2.2383 [0.0201]"
Hetero-X test: F(19,249) = 1.5537 [0.0686]
RESET23 test: F(2,260) = 2.6167 [0.0750]
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